
ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВАСИЛ
ЛЕВСКИ-1937”-кв. ГОРНО ЕЗЕРОВО ,ул. „Дружба”№26, за

2023г.

1. УВОД

Читалище „Васил Левски”-кв. Горно Езерово е създадено през 1937г.
и от тогава и до сега, то е център за духовна култура и просвета и
пазител на народните традиции.

Дейностите, които извършва читалището са: библиотечно-
информационно обслужване, любителско творчество, художествена
самодейност. Тук се съхраняват народните обичаи и традиции –
Коледуване, Кукеруване, Лазаруване, Великденски празници,
Никулденски празници, Коледа, Празници на кв.Горно Езерово и др.

2. АНАЛИЗ
 СИЛНИ СТРАНИ :

Самостоятелна читалищна сграда

Съхранени обичаите на кв. Горно Езерово

Завоювана позиция за работа в подкрепа на общността на кв.
Г.Езерово

Натрупан опит в провеждане на културно-масови дейности

 СЛАБИ СТРАНИ :

Ограничен финансов ресурс за попълване на библиотечния фонд и
културни дейности

Малък кадрови капацитет

Липса на механизация за обслужване на читателите

Работа по проекти, клубни форми по изкуствата



 ПРЕДИМСТВА :

Читалището поддържа духа на жителите на квартала.

То е единственият културен център в квартала за изяви и нови
социални услуги в помощ на населението.

 ЗАКОНОВА БАЗА
Нормативно Ч-ще „В.Левски” се ръководи от Наредбата за
ЗНЧ, Закона за обществените библиотеки, Устава на
читалището.

 МИСИЯ
Съхраняване и развитие на традиционните ценности.
Продължаване на добрите традиции и предаване на
поколенията културните ценности на българите.

 ВИЗИЯ
Тук се събират активисти, самодейци и радетели на

читалищнотодело които обрисуват визията на читалището.
 ЦЕННОСТИ :

Читалището е носител на непреходните човешки ценности.
Неговата цел е да не загасва огънят на родолюбието, знанието
и просветата в кв. Г.Езерово.

3. ОСНОВНИ ЦЕЛИ :
Целта на Ч-ще „Васил Левски” е да задоволява потребностите
на жителите на квартала, свързани с развитие и обогатяване
на културния живот, запазване на обичаите и традициите ни от
Празничният народен календар, популяризиране на
любителското творчество, възпитание и утвърждаване на
националното самосъзнание.

4. ДЕЙНОСТИ :
За постигане целите си, читалището извършва основни
дейности-библиотечно-информационно обслужване, развива
и подпомага художествено –любителско творчество, събира и



предоставя знания за родният край. Организира празници и
ритуали, концерти, чествания, конкурси, художествена
самодейност, работа по проекти.

- БИБЛИОТЕЧНО ОБСЛУЖВАНЕ :
Библиотеката извършва дейности свързани с книгата ,
четенето и ограмотяване на подрастващите.
Насърчаване на четенето, със специално внимание към децата.
Комплектуване на нови книги, постоянно обновяване и
обогатяване на библиотечния фонд.
Работа по проекти.
Създаване на по-привлекателни условия в библиотеката.
- ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО:
Ателие по приложно изкуство.
Любителски формации – школа за народни танци, местен
фолклор, школа за модерни танци за деца, кукерска,
коледарска и лазарска групи.

КУЛТУРНО - ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ :
Водещи прояви през 2023г. :
Традиция стана в кв. Горно Езерово да честваме „ Бабин ден“,
съвместно с ПК „Васил Левски“ – 21.01.2023. пресъздадохме
обреда „Бабуване“.

По повод патронния празник на училище и читалище –
Васил Левски и 150 г. от обесването му, проведохме редица
инициативи :

- Викторина „Васил Левскии - живот и дело” посветена
на Васил Левски, патрон на у-щето и ч-щето, съвместно
с у-щето.

- посещение на учениците от ОбУ „В.Левски” в
библиотеката и колективно четене на книги за живота и
делото на В. Левски с ученици от горните класове
- Празнично честване в салона на Читалището, с всички

класове от ОбУ “В. Левски”.



На 14.02, съвместно с ПК “В.Левски” посетихме дома на
сем. Георгиеви и пресъздадохме обреда “Зарязване на лозята”,
послучай Трифон Зарезан.

На 26.02 проведохме народния обичай Кукеруване. По
традиция младежите от квартала обиколиха всички домове за
здраве и благоденствие.

На 1 март Баба Марта закичи всички деца от ЦДГ
„Синчец“ – филиал Горно Езерово с мартенички, изработени в
библиотеката от децата в Детската Арт работилница. Вързване
на мартенички на гражданите на гр. Бургас в центъра на града,
съвместно с колеги от другите читалища, с материали
осигурени от Читалището.

По случай 3 март - Освобождението на България от
турско робство, съвместно с ПК „Васил Левски”, почетохме
героите в Освободителната война със слово и беседа.

За празника на жената – 8ми март, децата от Детска Арт
работилница направиха картички, които подариха на своите
майки и баби. Отбелязахме празника в салона на Читалището с
музика и танци.

25.03 – Благовещение. Организиране на Традиционна
празнична трапеза за празника, съвместно с ПК „Васил
Левски“

Традиционният народен обичай Лазаруване проведохме
с лазарската група, които обикаляха квартала и пееха песни за
здраве и берекет – 08.04

На 23.03 и 28.03 ученици от 2, 3 и 4 клас, посетиха
библиотеката за запознаване с работата на библиотечния
работник.

По повод седмицата на “МАРАТОН НА ЧЕТЕНЕТО”
проведохме „ритуал“ за приемане на първокласниците за
читатели на библиотеката „Вече съм читател“.

ВЕЛИКДЕНСКИ ПРАЗНИЦИ
– на 12.04 организирахме изложба на Великденски яйца

и погачи, изработени от децата в ДАР и жените от ПК“Васил
Левски и показахме на децата от ЦДГ “Синчец”, филиал Горно
Езерово как се боядисват яйца с естествени материали.



- на 13.04 показахме (съвместно с ПК) как се боядисват
яйца с естествени материали, пред камерите на БТВ, в дома на
Димитрина Георгиева, дългогодишен секретар и деец в
Читалището. Същия ден се включихме в инициативата на
РИМ за боядисване на яйца пред Община Бургас.

На 27.04 Куклен театър “Трио” по проект “ Бургас -
вълнуващ и артистичен” зарадва ученици от ОбУ “В. Левски”
в салона на Читалището, с постановката “Оттук - оттам”

04.05 – Групата за фолклорни песни „Златни кестени“ взе
участие в XVII Национален тракийски фолклорен събор
„Гергьовден 2022 г.”, гр. Поморие.

На 05.05 съвместно с ОбУ”Васил Левски” проведохме
Гергьовски концерт и плетене на гергьовска люка за здраве.

На 01.06 ДТФ “Бисерчета” взе участие в “Изгрев парк-
фест”. Празник по случай ден на детето. Бяха връчени грамоти
на худ. ръководители.

02.06 – Групата за фолклорни песни „Златни
кестени“ взе участие в традиционния Тракийски фолклорен
събор „Спасовден“

ПРАЗНИКЪТ НА КВ. ГОРНО ЕЗЕРОВО –Празник
на „СВ.СВ. Константин и Елена и Еньовден” се проведе на
24.06 в двора на Читалището. В него взеха участие Битовата
група „Златни кестени‘‘, детската танцова група към
читалището “Бисерчета“ и Оркестър „Нашенци“, със солисти
Катя Георгиева и Снежа Иванова. Оплетохме венец от билки,
под който гостите на концерта преминаха за здраве.

На 20.06 открихме жътвената кампания, съвместно със
ЗК“ Тракия“, с обреден ритуал, песни и танци.

На 09.07. организирахме Детски празник под наслов
“Довиждане училище, здравей ваканция”

На 28.08. битовата група „Златни кестени“ взе участие
във “Преглед на худ. самодейност” в НХК.

През месец юли беше организирана „Лятна занималня за
децата“ – рисуване, забавни игри и др.



На 22.09. - Денят на Независимостта на България –
съвместно с ПК “Васил Левски“ организирахме беседа.

В края на м. Септември битовата група към читалището
взе участие във фестивала за надпяване "СРЕБРО В
КОСИТЕ, ПЕСЕН В ДУШИТЕ - КРАЙМОРЕТО НА
БУРГАС

На 01.10 - Международният ден на възрастните хора –
НЧ „Васил Левски – 1937“ връчи поздравителен адрес на
пенсионерите от ПК „Васил Левски“ и се погрижи за
почерпката и доброто настроение.

03.10 - посещение на ученици от 5кл от ОбУ”В. Левски”

За Деня на будителите –
-на 27.10 съвместно с ОбУ “В. Левски” ( всички класове)

под наслов “Ден на народните будители и Култура на
четенето” проведохме викторина и игри, свързани с бележити
личности, литературни произведения и значението на
будителите в днешно време, в салона на Читалището.

-на 01.11 - четене на книги, свързани с живота и делото
на народните будители, с деца от квартала - 4, 5, 6 кл, в
библиотекта.

На 06.11 в салона на Читалието се проведе среща със
служители на МВР Бурас и ученици от ОбУ “В. Левски” и техните
родители, под наслов “ Изкувството да бъдеш родител без насилие”

На 21.11 – Денят на Християнското семейство с ПК „ Васил
Левски“ пресъздадохме празничната трапеза, която присъства във
всеки български дом на този ден.

На 06.12. - Денят на Бургас –Никулден – с ПК „Васил
Левски“ подготвихме празнична Никулденска трапеза, със
съдействието на Община Бургас.

Коледни празници -
23.12 – организирахме Коледен концерт в салона на

Читалището. В него взеха участие Групата за фолклорни песни
„Златни кестени“, ДТФ „ Бисерчета“ към Читалището и Орк.
„Веселие“, със солисти Цветелина и Панайот Стойчеви. А



Дядо Коледа посети концерта и раздаде подаръци на децата,
осигурени от Читалището.

На Бъдни вечер – 24.12 – се проведе народният обичай
Коледуване – млади момци коледари обиколиха квартала и
домовете на хората, благославяйки ги за здраве и берекет с
коледни песни.

Съставил: Милена Дросева – секретар на НЧ ”Васил Левски -
1937


